

## 关注 09 高考方案调整

# 高考特征分附加分明年有望合并

2009年高考方案何时才能公布?目前方案修订工作到底进展如何?记者昨天从有关渠道了解到,近日江苏省教育主管部门刚刚组织在宁本科院校进行了研讨,听取了各校招生负责人的意见。会上传出最新消息,选测科目达到2B才能报考公办本科院校的“大门槛”极有可能取消,特征分和附加分也有望合二为一,6A加分2009年暂时不动。

按照原定日程,2009年高考方案应该在本月公示,但有关人士透露,发布时间有可能要延期。

快报记者 杜轩

## 探报

## 修订高考方案仍需研讨

快讯 (记者 杜轩)昨天,南京一所高职院校的招生负责人告诉记者,本月底,江苏省教育主管部门可能还要组织高职院校进行研讨,按照这个日程来推算,正式方案可能赶不及在这个月发布了。

他还介绍说,2009年高考方案中,和高职院校关系最大的调整可能就是将专科一批和专科二批重新分开招生了,2008年,江苏省将专一专二批次合并为专科批次统一招生,考生在这个大批次内,可以一次性填报七所院校。可是实际操作中,七所院校志愿考生很少填满,而且专科院校层次多,考生分不清楚,也不知道填志愿时如何拉开梯度。高职院校纷纷提议,将专一专二重新分开招生,但目前这还只是一个建议,能否实施还很难说。

### 2B报公办本科门槛将取消

**[调整]** 2008年高考中,有不少高分考生因为选测科目考了一个C,连报考公办本科院校的资格都没有,这类考生被称为“C型考生”。要解决这个问题,“选测科目达2B才能报公办本科”成了2009年高考方案调整的核心内容。昨天,南京一所高校的招生负责人透露,之前说取消2B的门槛也只是调研意见,但这次开会,这个调整极有可能推行。不过各个高校仍然可以确定各自学校的选测科目等级,比方说,可以要求AA、BB、AB、BC等等。

**[分析]** “这个调整让高校的自主权更大。”昨天,一位高校招办主任分析,一些在本二批次生源不佳的高校,原来最低的选测科目要求为2B,调整后他们可将选测科目的等级要求放宽到BC。这样一来一些分数较高,但等级较低的考生也还有机会可以进公办本科的学校。但也有高校招生负责人表示,这个调整能否起到实质性的作用,关键还得看是否有本二院校愿意“自降身价”,将选测要求降低。如果没有学校愿意,那“C型考生”还是上不了公办本科。

### 高考总分合并为480分

**[调整]** 特征分、附加分、投档分,一次高考出现这么多种分,把不少考生和家长都搞糊涂了。2009年可能将对这些分数进行简化。“原来高考中,特征分为440分,附加分为40分。”据有关人士透露,2009年就只有一个分数,高考总分480分,不再分特征分和附加分。在划线和投档时,都按这个总分来进行。

**[分析]** 把复杂的方案变得简化,不少招生专家对此十分赞同,“原来是按特征分划线,按投档分投档,很多考生都搞混了,现在就简单多了。”

南京一所中学校长却提出不同意见,“可是,文科和理科的学生考的附加题不同,却用一条线来录取,似乎不太公平。比方说,文科的学生要考语文的附加题,理科学生要考的是数学的附加题,一般情况下,语文附加题应该比数学更容易拿分。”

### 6A加分2009年暂时不改

**[调整]** 学业水平测试拿到6A,高考可以加10分。高考总分才480分,这10分的分量自然重了很多。不过,有不少学生质疑了:6A可以加10分,5A就前功尽弃,1分都没有。昨天有关负责人介绍,考虑到2009年的考生已经考完了学业水平测试,如果临时调整,可能学生会有意见。因此,这项政策可能要到2010年再调。

**[分析]** “如果2010年要调整,最好也尽早公布。”南京一所高校的招生负责人说,这项政策调整是好事,要么取消加分,要么将加分拆开,如拿到一个A可以加1分或者2分,这样不至于让5A的考生白忙。2010年的考生很快也要参加学业水平必修科目的考试了,因此这项政策最好在此前早早发布。

## 相关新闻

## 今年成人高考录取即将启动

快讯 (通讯员 沈考宣 记者 谢静娴) 昨天,江苏省教育考试院公布了2008年成人高考录取办法。据介绍,今年成人高校招生录取分正常录取阶段(11月18日~11月29日)、征求志愿及政策性降分录取阶段(11月30日~12月7日)两个阶段进行。

有关负责人昨天介绍,今年录取时,省教育考试院将根据同批录取文化最低控制分数线、院校招生计划数及1:1的投档比例,按类别和考生成绩从高分至低

分向招生学校投档。对于特殊专业,将分别划定省文化成绩和专业成绩最低控制分数线,省教育考试院按文化成绩和专业成绩都达到省控线的合格考生名单向招生学校投档,招生学校原则上按考生专业考试成绩,从高分到低分择优录取。

需要提醒的是,今年第一阶段录取结束后,江苏省教育考试院在门户网站(www.jseea.cn)向社会公布未完成专升本和高起专招生计划的招生院校(专业)情况、征求志愿录取办

## 花神湖畔问题建筑追踪

# 规划局:二期工程违规开建

南京市青少年科技活动中心二期工程(以下简称二期工程)在没有获得建设工程规划许可证和施工许可证等要件的情况下违法施工2个多月,经快报道后,引起各方高度重视。昨天,南京市规划局、南京市国有资产投资管理控股(集团)有限公司(以下简称国资集团)分别向记者解释了有关情况。

快报记者 刘向红 赵守诚

### 规划局:二期工程属违规开建

昨天上午,南京市规划局综合处王处长表示,二期工程系违规开建。他向记者证实,“青少年科技活动中心二期工程还没办理规划许可证,此时开工建设属于违规。”根据规定,该工地开工应该到市规划局城南直属分局办理规划许可证,但到目前为止一直未办证。

既然没有办理许可证就施工属于违规行为,那么按相关规定该如何查处?王处长说,违规查处事宜属市规划监察大队的职责范围。在电话了解最新情况后,他告诉记者,如果是一般工程,规划监察大队将勒令立即停工。但考虑到该工程是市国资集团的项目,市规划监察大队不好勒令停工,但已经发函,督促建设单位赶快办理相关的合法开工手续。

至于公众关心的工地现场未挂出工程公示牌的问题,王处长笑了,“这道理很简单,它连规划许可证都没办,拿什么出来公示呀?当然不可能有公示牌了。”

### 国资集团:规划施工手续正在办理中

国资集团工作人员首先对快报的舆论监督表示感谢,对没有拿到规划许可证和施工许可证就开工建设表示做法不妥,“由于工期太紧,我们才未领证就开始先建”。南京市府“宁政发[2008]35号文”将该工程列为2008

## 网民反馈

### 希望快报继续关注

昨天,“仁恒翠竹园”讨论版上,网民纷纷发帖对快报的敢于监督表示感谢,希望快报继续关注。

网民“香格里拉卡拉”说,作为一名仁恒业主,我非常感谢现代快报深入、客观和公正的报道。花神湖是属于全体南京市民的,而不是某些开发商或私人,打算以特权成就湖景美梦的第二个“莫愁湖”,真诚希望快报“继续关注”。

网民“自由自在的鱼”说:反对建高楼!感谢快报伸张正义,一查到底!

年南京市重点建设项目,在社会事业项目类别中排列第二位,根据考核要求,今年需要完成工程主体。

这位工作人员说,二期工程的规划许可证和施工许可证正在办理当中。由于该工程为社会事业性项目,可以享受一些减免规费的优惠政策,“目前,我们正在申请规费减免,由于个别环节还需等待一段时间,才导致规划许可证和施工许可证的办理有一些延误。”

这位工作人员表示,虽然施工违法,但南京市规划局执法大队已按照程序,对他们进行了处理。

### 记者再调查:工地施工依旧

昨天下午,记者再次来到花神湖南侧的二期工程的地址,现场仍是机声隆隆,民工们正在紧张地施工。与前几次不同的是,工地上增加了一台高大的混凝土搅拌泵,活动臂约十米长,正将刚搅拌好的混凝土倒入地基桩坑中。看到记者拍照,几位工地工作人员上前阻拦,“不准拍照,上面说了,不准记者来采访。”边说着,边关上工地的大铁门。

国资集团一位工作人员表示,“你们报道后,我们压力很大,也想先停下来等办完手续后再施工,但现在的问题是政府下达的工期太紧,我们只能违规而上了。”记者问,如果违法施工中一旦发生事故怎么办?这位工作人员表示,“现在管不了那么多,先干着再说吧。”

## 市民质疑

### 高楼方案是如何通过公示的?

二期工程到底是不是高楼?昨天下午,记者终于从南京市规划局获得答案,“方案早就通过了,地上是14层。”一位工作人员说。

据透露,二期工程共有3种设计方案,为了更好地听取民意,2006年10月13日至10月27日在南京规划建设展览馆进行了项目公示,约2090人次前来参观,留下书面意见18份。规划局工作人员说,“此后,规划部门又召开了专家论证会,与会的大多数专家赞成建高层。今年4月,二期工程规划方案正式下达。”

官方说法并不被花神湖周边的居民认可,相反许多人提出了质疑。“何时对外公示的,我们都不知道,更不知道通过何种方案?”“翠岛花城”居民吴建直言不讳,“这种公示,大多是走形式,况且我们知道。”

花神湖周边的一些居民认为,规划公示要真正倾听民意,不能只放在展览馆和挂在网上,不能只请与规划部门利益相关的专家讨论,要走入与公示项目利益相关的小区和市民中。

### 如何保证二期工程的公益性?

昨天下午,国资集团工作人员告诉记者,二期工程,规划部门批准的地上楼层为14层,限高70米,总建筑面积不超过2.4万平方米。“都在规划部门的要求之内。”

而国资集团对引来争议的“高档商务楼广告”的解释是:这是下面的人以前做的,现在不搞了。现在这个楼还是公益性的。国资集团工作人员一再表示,14层高楼的性质是公益性,运营后其性质也不会变,主要为青少年科技活动中心服务。

但一些市民对国资集团的态度并不放心。居民贾勇说,大楼一旦建好,其用途就很难控制,国资集团可以随意对外出租商用,到时候谁来监管?

南京市规划局工作人员表示,他们只按照程序依法审批,至于该楼建好的性质用途,他们也不好监管。目前国家还没有建筑物使用条例,这在某种程度上,给一些不良的建设单位提供了营私的便利。青少年科技活动中心二期也不排除存在这一问题。



二期工程第二方案看来已被取消 (资料图片)